

# СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.  
Выходит по средам и пятницам.

№ 25 (10534)

СРЕДА

29

МАРТА  
2023 года

Цена  
10 р. 08 коп.

6+

Наши интервью

## Главная наша задача – повышение доступности медицинской помощи

6 марта Вагайская областная больница №9 познакомилась с новым главным врачом. Им стал Павел Леонидович Грибанов, переехавший в наш район из областного центра. В прошлом году он практически с нуля создал в областной столице «пилотный проект департамента здравоохранения «Диагностический мобильный центр».

Павел Леонидович – уроженец Курганской области, в 2011 году окончил Тюменскую государственную медицинскую академию по специализации «Педиатрия», а также интернатуру по терапии. Почти 10 лет был участковым терапевтом, в дальнейшем прошел профессиональную переподготовку на врача скорой медицинской помощи. Так в его профессиональной копилке появилось еще пять лет стажа врачом бригады интенсивной терапии. После повышения квалификации как организатор управления возглавил структурное подразделение диагностического центра города Тюмени «Мобильный медицинский центр».

Воспользовавшись удобным случаем, обозреватель районной газеты встретилась с ним и задала несколько вопросов.

– Павел Леонидович, расскажите, пожалуйста, о том, как Вы выбрали свою профессию, где получили образование, с чего началась Ваша карьера, в том числе управлена?

– Ну, начнем с того, что я из медицинской семьи. Моя мама – медицинский работник, фельдшер, длительное время работала медицинской сестрой. Большинство родственников так или иначе связаны с больницей. С раннего детства я мечтал стать врачом. Приходя из школы, первым делом бежал в больницу к маме. Ждал, пока она закончит рабочий день, ко-

ротал время, общаясь со всеми врачами и медицинским персоналом. Для меня знаково еще и то, что дата моего рождения приходится на наш профессиональный праздник – День медицинского работника.

После получения медицинского образования по программе «Земский доктор» я уехал в Нижнетавдинский район, где длительное время был участковым врачом. Потом меня «переманили» уватские коллеги. В Уватском районе я работал как участковым терапевтом, так и заведующим скорой медицинской помощью. Для этого, соответственно, я прошел спе-



циализацию на врача скорой помощи. Так что с проблемами терапевтов и проблемами населения отдаленных районов Тюменской области я знаком не понаслышке.

В 2017 году меня пригласили на станцию скорой медицинской помощи в город Тюмень. Скорая медицинская помощь – это очень интересная структура, эмоциональная, требующая быстрого прима решений, тем более в бригаде интенсивной терапии, ведь зачастую жизнь человека зависит от принятого тобой верного решения.

территории районных больниц. В дальнейшем я планирую привлечь врачей мобильного центра и на территорию Вагайского района.

– Как Вы планируете поставить работу учреждения, будут ли какие-то нововведения или кадровые перестановки?

– Учреждение в данный момент работает в штатном режиме, в целом большинство специалистов имеется. В данный момент есть необходимость в некоторых врачах, идет активный поиск врача-онколога, невролога, и дополнительно необходимы врач-хирург и анестезиолог, но это уже вторыми врачами, для того чтобы разгрузить и дополнительно расширить объем и качество предоставления медицинских услуг. Нововведения, конечно, будут – это для нас острая задача. В данный момент активно ведется обсуждение для привлечения медицинского психолога. Он необходим для профилактики профессионального выгорания. В дальнейшем в планах взять его на ставку для наших пациентов, с целью снижения большой смертности на территории района по внешним причинам.

Также буквально в апре-

(Окончание на 2 стр.)

### В Тюменской области заменят пять деревянных школ в 2023 году

Пять деревянных школ планируется заменить в сельских территориях Тюменской области в 2023 году. Одну из них, в селе Митъкинское Вагайского района, сдадут уже к 1 сентября. В здании смогут обучаться 22 ребенка, сообщил в своем Telegram-канале губернатор Тюменской области Александр Моор.

Еще три школы на 60 мест появятся в селе Большой Карагай и поселке Иртыш Вагайского района, а также в деревне Овсянникова Тобольского района. На 40 мест будет рассчитана школа в селе Крашенинине Упоровского района. Их планируется построить до конца года.

«Суммарно наша региональная программа предусматривает постепенную замену 29 деревянных школ, семь мы уже ввели в эксплуатацию. У нас есть типовые проекты, они себя зарекомендовали. Часть зданий будут модульными. Важно дать нашим детям равный доступ к образованию. Независимо от того, где они живут», – рассказал Александр Моор.

### Сбор автомобилей для нужд спецоперации запустили в Тюменской области

Сбор автомобилей для передовой запустило в Тюменской области региональное отделение Народного фронта. Отправка будет организована в рамках акции «Авто-поезд», сообщают организаторы.

Жителям предлагают отправить машины или помочь с ремонтом или дооснащением транспорта.

«Сегодня самая актуальная потребность у бойцов – это автомобили. Упор делает-

ся на машины высокой проходимости – джипы, УАЗы, «Нивы», ГАЗели», – отметили в штабе.

Получить уточняющую информацию можно по телефону: 8 (3452) 79-28-98 или в офисе исполкома – ул. Ленина, 69а.

### Проект поддержки матерей и жен участников СВО стартовал в Тюменской области

Проект «Надежный тыл», направленный на поддержку жен и матерей участников специальной военной операции, стартовал в Тюменской области. Его инициатором стала жена Героя России Рустама Сайфуллина – Наталья. Региональное отделение партии «Единая Россия» поддержало проект, сообщает пресс-служба Тюменской обладминистрации.

В первой встрече проекта приняли участие матери и жены участников СВО. По словам организаторов, задача – поддержать друг друга, выяснить, что тревожит и беспокоит.

«Оказаться в среде, где тебя понимают – бесценно. В рамках проекта «Надежный тыл» такие встречи будут постоянными. Также женщинам и членам семей воинов будет оказываться юридическая, психологическая и другие виды помощи. Мы открыты для диалога», – сказала Наталья Сайфуллина.

Участие во встрече приняли матери военнослужащих Светлана и Наталья. Их сыновья мобилизовали в ноябре 2022 года, связи с ними не бывает по несколько недель. Женщины переживают за судьбу детей и говорят, что с радостью откликнулись на предложение о встрече, планируют и дальше участвовать в проекте.

Отметим, за помощью в организацию «Надежный тыл» можно обратиться через региональное отделение партии «Единая Россия» или напрямую через социальные сети к Наталье Сайфуллиной.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

## Военно-патриотическое воспитание

## Командный дух «Зарница»

21 марта в с. Черное состоялась военно-патриотическая игра «Зарница». Свои навыки в военной подготовке продемонстрировали команды из Вагайской, Дубровинской, Черноковской, Шишкинской, Шестовской школ.

Открыл мероприятие атаман Вагайского хуторского казачьего общества В.Л. Шиловских. Владимир Леонидович пожелал ребятам достойно пройти все этапы и показать хорошие результаты.

«Вам предстоит пройти очень сложные испытания. Помните, какими бы ни были результаты, вашим девизом сегодня должны быть слова: победа – не всегда означает быть первым, победа – это стать лучше, чем ты был», – с такими напутственными словами обратилась к ребятам Е.А. Богданова педагог Черноковской школы.

Перед началом соревнований участники возложили цветы к памятнику воинам-интернационалистам.

Далее ребята прошли непростую трассу с преодолением различных этапов: приготовление еды в полевых условиях, стрельба, разведение костра и добывка воды, преодоление оврага на веревке, оказание первой медицинской помощи и др. Все команды справились с испытаниями достойно, продемонстрировав мужество, смелость, силу воли, ответственность, взаимовыручку. В конце трассы участников ждал солдатский обед, приготовленный на открытом огне.

На церемонии награждения В.Л. Шиловских отметил, что участники продемонстрировали настоящий командный дух. Также атаман посоветовал некоторым ребятам и руководителям юнармейских классов обратить внимание на физическую подготовку, проанализировать ошибки и в следующем году показать лучшие результаты.

По итогу соревнований призовые места распределились



следующим образом: первое место с лучшими результатами заняла команда Черноковской школы. Второе – у ребят из Шишкинской школы. Замыкает тройку лидеров команда Дубровинской школы. Звания лучшего повара, приготовившего самую вкусную кашу, удостоена Алена Фрицлер, ученица

Черноковской школы. Лучшим стрелком, поразившим одним выстрелом две цели, стал Максим Долгушин, ученик Дубровинской школы.

«Зарница» – это не только военно-спортивная игра, но и отличная возможность весело провести время. Это праздник, который дает подросткам массу

эмоций и помогает в реализации индивидуальных навыков по начальной военной подготовке, а также учит главному – любить и защищать свое Отечество.

Организаторами мероприятия выступили Всероссийская организация ветеранов «Боевое братство» по Вагайскому району, Вагайское хуторское казачье общество и Черноковская школа. Финансовую поддержку оказала администрация Вагайского района.

Организаторы мероприятия выражают благодарность Дмитрию Юрьевичу Богданову за тщательную подготовку игровой трассы и Павлу Игоревичу Дядюре за предоставленную технику и непосредственную помощь при проведении соревнований!

**Ирина СУХИНИНА**

Фото автора



## Наши интервью

## Главная наша задача – повышение доступности медицинской помощи

**(Окончание. Нач. на 1 стр.)**

ле из узких специалистов, которые нам нужны, появится врач-кардиолог, у нас большая диспансерная группа кардиологических больных. Это сейчас задача государственная – снизить смертность, и мы будем развивать амбулаторную кардиологическую помощь. В ближайшем будущем откроем кабинет лечения ХСН (хронической сердечной недостаточности), которые в настоящее время открываются повсеместно по всей Тюменской области. Также сейчас на пике развития телемедицинские технологии. Если у пациента нет возможности или надо в срочном порядке провести диагностику, а возможности выехать из отдаленного района нет, то можно провести телемедицинскую консультацию. В настоящее время только три сельских ФАПа не подключены к интернету, но в данный момент задачи ясны и работы ведутся. Данный вопрос у меня на личном контроле.

В целом персонал Вагай-

ской больницы устоявшийся, дружный, сильный, каких-то явных кадровых перестановок не предвидится, будем продолжать знакомиться с коллективом по ситуации, в данный момент я считаю, что все на своих местах.

**– Будут ли и дальше продолжать свое существование электронная очередь и запись на прием к специалистам дистанционно?**

– Да, без сомнения, это планируется развивать и дальше, уже сделаны большие шаги. Буквально сегодня проходила видеоконференция с представителями департамента здравоохранения Тюменской области, в которой департамент делает большой упор на цифровизацию здравоохранения, а это значит, что нам есть к чему стремиться. Так же в планах вести электронную запись на прием в районную поликлинику на ФАПах с помощью фельдшера.

**– Какие задачи стоят перед Вами и главным медицинским учреждением района на ближайшую перспективу?**

– Главная наша задача – это

улучшение качества жизни населения, повышение доступности медицинской помощи – диспансеризация, как говорится, наше все. В первую очередь нам необходимо проводить и развивать диспансеризацию и профилактические осмотры. Мой девиз: легче предупредить, чем лечить. К этому и будем стремиться.

**– За прошедший год численность заболевших ВИЧ-инфекцией увеличилась практически вдвое, какие профилактические мероприятия Вы планируете проводить, чтобы не допустить дальнейшего распространения «чумы 21 века»?**

– ВИЧ-инфекция – это особо опасное заболевание иммунной системы, каждый пациент стоит на учете в едином ВИЧ-центре. Основная причина резкого увеличения ВИЧ-инфицированных связана с тем, что в районе стало проводиться больше скринингов, диспансеризаций. Человек может не подозревать длительное время о своем ВИЧ-статусе, так как он длительное время никак себя не проявляет. Как

правило, ВИЧ-инфекцией болеют люди молодого возраста, и они редко обращаются или проходят медицинские осмотры. В таких случаях выявляемость данного заболевания является случайной. Раньше анализ на ВИЧ-инфекцию брали обязательно только при госпитализации или постановке на учет при беременности. В настоящее время этот перечень стал более широким, например, при диспансеризации, скринингах, профилактических осмотрах. Минздрав рекомендует сдавать данный анализ как минимум один раз в год.

Все пациенты, которые у нас стоят на учете с ВИЧ-инфекцией, получают вартертерапию. И чем раньше будет выявлено заболевание, тем успешнее будет идти лечение.

**– Расскажите немного о своей семье, чем любите заниматься в свободное время?**

– Времени сейчас на спорт особо не хватает, а так я играю в футбол, люблю смотреть футбол, активно болею за футбольный клуб «Тюмень». Так как рань-

ше там жил, то не пропускал практически ни одного матча. В последнее время отдаю от работы рыбалкой и природой. У меня тоже медицинская семья – супруга врач-кардиолог, сыну два года.

**– Завершающей нотой нашей беседы, наверное, будет вопрос о взаимодействии Областной больницы №9 со средствами массовой информации района.**

– Мы открыты, мы доступны, у нас есть свой пресс-секретарь, который активно ведет наши страницы в социальных сетях. Я лично как главный врач абсолютно открыт, имею свою личную страницу во «Вконтакте», люди уже начали писать и задавать интересующие их вопросы, также у меня есть приемные часы, где я открыт для конструктивного диалога.

**Елена АБДУЛЛИНА**

Фото автора

## В России учредили госнаграду «За храбрость»

Указ об учреждении медали «За храбрость» подписал президент России Владимир Путин, сообщает пресс-служба Кремля.

Согласно документу, медалью будут награждать граждан РФ за храбрость и мужество, проявленные в ходе выполнения боевых и иных операций по защите Отечества и государственных интересов, а также по поддержанию или восстановлению международного мира и безопасности.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

### Администрация Вагайского муниципального района информирует о возможности получения массовых социально значимых услуг с помощью Единого портала государственных и муниципальных услуг

В России продолжается перевод массовых социально значимых услуг в электронный формат. Теперь по ряду услуг можно подать заявки в электронной форме через Единый портал Госуслуг. Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ, портал Госуслуг) – это государственная информационная система, обеспечивающая предоставление государственных и муниципальных услуг в электронной форме. Портал Госуслуг дает возможность получать максимальное количество популярных услуг удаленно, не посещая целого ряда учреждений и ведомств. Ведет работу по выдаче массовых социально значимых услуг на Единый портал и Администрацию Вагайского муниципального района.

Преимущества получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде через Единый портал государственных услуг:

- круглосуточная доступность портала (подача заявления о предоставлении государственных и муниципальных услуг в любое время, независимо от времени суток, праздничных и выходных дней, через любой компьютер, планшет или мобильный телефон, имеющих доступ к сети Интернет);
- получение услуги из любого удобного для Вас места;
- упрощение получения государственной и муниципальной услуги и другой полезной информации (сокращение количества предоставляемых документов);
- информация по услугам сосредоточена на единой информационной площадке;
- отсутствие очередей;
- встроенная система оплаты;
- отсутствие коррупции, так как заявитель не обращается напрямую в ведомство для получения услуги;
- информирование гражданина на каждом этапе работы по его заявлению;
- сокращение времени от подачи заявления до выдачи оформленного документа.

Чтобы получить услугу, необходимо зарегистрироваться на портале. Предусмотрено три вида учетных записей пользователя ЕПГУ: упрощенная, стандартная и подтвержденная. От уровня учетной записи зависит, какие услуги будут доступны пользователю на портале. Доступ ко всем услугам на портале имеют пользователи с подтвержденной учетной записью.

Способы подтверждения учетной записи:

– Онлайн через банк – 10 минут.

Это самый простой и быстрый способ – регистрация доступна из любого места, где есть интернет:

1. перейдите на сайт или в приложение одного из банков-партнеров;

2. банки подтвердят вашу личность по тем данным, которые есть у них в системе – паспорту, телефону, электронной почте и адресу.

– Лично в центре обслуживания – от 10 минут.

Этот способ подойдет для тех, у кого нет доступа в Интернет или кому сложно работать за компьютером. Выберите удобный центр обслуживания и придите туда с паспортом и СНИЛС.

Для поиска необходимой услуги на портале можно воспользоваться чат-ботом, ввести запрос в поисковую строку, найти услугу через страницу ведомства или воспользоваться каталогами услуг, распределенными по жизненным категориям. Обратите внимание: услуги на портале отображаются в соответствии с вашим местоположением. Если местоположение определилось некорректно, исправьте его и после этого продолжите поиск необходимой услуги.

Перед подачей электронного заявления на ЕПГУ заявитель имеет возможность ознакомиться с порядком предоставления услуг и органами власти, ответственными за их исполнение. Формы электронных заявлений на ЕПГУ максимально упрощены и понятны заявителям.

После обращения за государственными и/или муниципальными услугами через ЕПГУ заявитель получает уведомления о ходе оказания услуг в личный кабинет заявителя на ЕПГУ, на адрес электронной почты или мобильный телефон. Гражданин информируется на каждом этапе работы по его заявлению.

Воспользуйтесь порталом Госуслуг! Убедитесь сами насколько это удобно!

Более подробная информация о массовых социально значимых услугах доступна на официальном сайте администрации Вагайского муниципального района- <https://vagai.admtyumen.ru/>.



# Приходи служить по контракту

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора:  
г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05



#### ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АВТОНОМНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ МАОУ «ЗАРЕЧЕНСКАЯ СОШ» ЗА 2022 ГОД

№ п/п	Перечень показателей о деятельности автономного учреждения	Единица измерения	Значение показателя
1.	Объем финансового обеспечения муниципального задания учредителя	тыс. руб.	126110
2.	Объем финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках утвержденных программ	тыс. руб.	169955
3.	Общая сумма прибыли после налогообложения в отчетном периоде, образовавшейся в связи с оказанием частично платных и полностью платных услуг (работ)	тыс. руб.	0
4.	Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ) по видам услуг (работ)	чел.	87
3.1	Информация об исполнении задания учредителя Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения, по видам услуг (работ)	чел.	582
3.2.	- на платной основе	чел.	236
5.	Информация об основных показателях деятельности учреждения	чел.	170
4.1.	Среднегодовая численность работников учреждения, всего	в том числе:	
4.1.2.	- административно-управленческий персонал	чел.	8
4.1.3.	- специалисты, оказывающие услуги	чел.	86
4.1.4.	- специалисты, создающие условия для оказания услуг	чел.	23
4.1.5.	- технический и обслуживающий персонал	чел.	53
4.2.	Средняя заработка платы работников учреждения, всего	руб.	35955
4.2.1.	в том числе: - административно-управленческий персонал	руб.	75119
4.2.2.	- специалисты, оказывающие услуги	руб.	45613
4.2.3.	- специалисты, создающие условия для оказания услуг	руб.	35344
4.2.4.	- технический и обслуживающий персонал	руб.	28396

#### ОТЧЕТ О ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЗАКРЕПЛЕННОГО ЗА МАОУ «ЗАРЕЧЕНСКАЯ СОШ» ИМУЩЕСТВА ЗА 2022 ГОД

№ п/п	Перечень показателей о закрепленном имуществе	Единица измерения	Количественный показатель на начало отчетного периода	на конец отчетного периода
1.	Общая балансовая стоимость имущества учреждения	тыс. руб.	330785	333329
2.	Балансовая стоимость закрепленного за учреждением имущества, всего	тыс. руб.	330785	333329
2.1.	в том числе Стоимость недвижимого имущества	тыс. руб.	260072	254010
2.2.	Стоимость особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	28590	26721
3.	Количество закрепленных за учреждением объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)	ед.	32	29
4.	Общая площадь закрепленных за учреждением объектов недвижимого имущества	кв.м.	16644	17698,5
4.1.	в том числе Площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв.м.	-	-

Коллектив МАОУ «Бегишевская СОШ» выражает глубокие соболезнования Хучашевой Зулайхе Сатретдиновне по поводу преждевременной смерти сестры  
**ТИМШИНОЙ  
Мунции Сатретдиновны.**

Совет ветеранов и члены клуба «Сударушка» Куларовского сельского поселения выражают искренние соболезнования семьям Тарасовых и Луговых, дочери Надежде, сыну Андрею и сестре Александре Александровне в связи с уходом из жизни после продолжительной болезни

**ТАРАСОВОЙ  
Веры Александровны,**  
бывшего бухгалтера совхоза «Звезда».

